

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: ΣΤΑΔΙΟΥ 5, 2^{ος} Όροφος, Γραφ. 203, GR105 62, ΑΘΗΝΑ,
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: posdep.gr@gmail.com Ιστοσελίδα: www.posdep.gr
Τηλέφωνο: 210 3689316 Fax: 210 3689317

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2015-2017

Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2016

ΨΗΦΙΣΜΑ

Συμπαραστεκόμαστε στους διωκόμενους Τούρκους ακαδημαϊκούς

Τις τελευταίες μέρες το τουρκικό κράτος έχει επιδοθεί σε διώξεις αντιφρονούντων με στόχο εκατοντάδες Τούρκους ακαδημαϊκούς και με αφορμή ένα κείμενο το οποίο αυτοί υπέγραψαν μαζί με πολλούς ακαδημαϊκούς από τη διεθνή κοινότητα. Το κείμενο, που είχε τίτλο «Δε θα γίνουμε συνένοχοι σ' αυτό το έγκλημα [«We will not be a party of this crime»]» καλεί την τουρκική κυβέρνηση να σταματήσει τις επιχειρήσεις κατά του κουρδικού λαού.

Ως ακαδημαϊκοί δάσκαλοι θεωρούμε καθήκον μας να γνωστοποιήσουμε στην ελληνική κοινωνία τα γεγονότα, τα οποία σύμφωνα με τα μέχρι τώρα στοιχεία, συνοψίζονται στα εξής:

1. Πειθαρχικές διώξεις εναντίον όσων υπογράφουν, από το Ανώτατο Συμβούλιο Παιδείας της Τουρκίας, καθώς και εκ μέρους των Συγκλήτων και των Πρυτανειών των Ιδρυμάτων στα οποία εργάζονται οι υπογράφωντες.
2. Απομάκρυνση των ακαδημαϊκών από την εργασία τους.
3. Ενεργοποίηση νομικών διαδικασιών ενάντια στους υπογράφωντες, με την κατηγορία της προπαγάνδας υπέρ τρομοκρατικής οργάνωσης.
4. Συλλήψεις δεκάδων από τους υπογράφωντες, οι οποίοι αφήνονται σταδιακά ελεύθεροι αλλά εξακολουθούν να υφίστανται διώξεις.

Η ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ θεωρεί ότι **πρέπει να τεθεί τέλος στην ποινικοποίηση της ελευθερίας του λόγου** στην Τουρκία, και μάλιστα στον κατεξοχήν χώρο καλλιέργειας και έκφρασής της, που είναι το πανεπιστήμιο.

Η ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ **εκφράζει τη συμπαράστασή της** στους Τούρκους συναδέλφους καθηγητές Πανεπιστημίου. Σε έμπρακτη ένδειξη της αλληλεγγύης της **προσυπογράφει και διαδίδει το επίμαχο κείμενο** (<http://factsonturkey.org/24077/academics-researchers-in-turkey-call-for-immediate-end-to-violence-in-kurdish-areas/>) το οποίο παρατίθεται μεταφρασμένο στη συνέχεια.

Ως πανεπιστημιακοί και ερευνητές δεν θα γίνουμε συνένοχοι σε αυτό το έγκλημα!

Το τουρκικό κράτος στην πραγματικότητα καταδίκασε σε πείνα τους πολίτες των πόλεων Sur, Silvan, Nusaybin, Cizre, Silopi και πολλών άλλων πόλεων και περιοχών των Κουρδικών επαρχιών με την απαγόρευση κυκλοφορίας που έχει επιβληθεί εδώ και εβδομάδες. Έχει επιτεθεί με βαριά όπλα και εξοπλισμό που χρησιμοποιούνται μόνο την περίοδο πολέμου. Κατά συνέπεια παραβιάζει το δικαίωμα στη ζωή, την ελευθερία και ασφάλεια και ειδικότερα την απαγόρευση

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

βασανιστηρίων και την κακομεταχείριση που προστατεύονται από το σύνταγμα και τις διεθνείς συμβάσεις.

Αυτή η σκόπιμη και σχεδιασμένη σφαγή συνιστά σοβαρή παραβίαση της τουρκικής νομοθεσίας και των διεθνών συμφωνιών τις οποίες η Τουρκία έχει συνυπογράψει.

Απαιτούμε το [Τουρκικό] κράτος να εγκαταλείψει τις σκόπιμες σφαγές και τις εκτοπίσεις των Κούρδων και άλλων ομάδων που ζουν στην περιοχή. Απαιτούμε επίσης να αρθεί η απαγόρευση κυκλοφορίας, να τιμωρήσει όσους ευθύνονται για τις παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και να αποζημιώσει τους πολίτες που έχουν υποστεί υλική και ψυχολογική βλάβη. Για το σκοπό αυτό, απαιτούμε να δοθεί πρόσβαση στην περιοχή σε ανεξάρτητους παρατηρητές από την Τουρκία ή το εξωτερικό και να τους επιτραπεί να παρακολουθήσουν και να καταγράψουν τα γεγονότα.

Απαιτούμε από την [Τουρκική] κυβέρνηση να προετοιμάσει τις συνθήκες για διαπραγματεύσεις και να καταρτίσει οδικό χάρτη που θα οδηγεί σε διαρκή ειρήνευση ο οποίος να περιλαμβάνει τα αιτήματα του Κουρδικού πολιτικού κινήματος. Απαιτούμε σ' αυτές τις διαπραγματεύσεις να συμμετάσχουν ανεξάρτητοι παρατηρητές από ευρύτερα τμήματα της κοινωνίας. Εκφράζουμε επίσης την προθυμία μας να λειτουργήσουμε εθελοντικά ως παρατηρητές. Είμαστε αντίθετοι στην απαγόρευση της αντιπολίτευσης οποιασδήποτε μορφής.

Εμείς, ως πανεπιστημιακοί και ερευνητές που εργαζόμαστε εντός ή εκτός Τουρκίας, δηλώνουμε ότι δεν θα συμμετάσχουμε σ' αυτή τη σφαγή παραμένοντας σιωπηλοί και απαιτούμε να δοθεί ένα άμεσο τέλος στη βία που ασκεί το τουρκικό κράτος. Θα συνεχίσουμε την υποστήριξη αυτή απευθυνόμενοι προς τα πολιτικά κόμματα, το κοινοβούλιο και τη διεθνή κοινή γνώμη μέχρι να ικανοποιηθούν τα αιτήματά μας.

Η Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΔΕΠ

